

JÖVŐ

Taxa postală plăte în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 július 27 VASÁRNAP
III-ik évfolyam 728-ik szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

1849-1947

Irta: Palásti József

Két elgondolkodásra készítő évszám. Az első a magyar szabadságharc tragikus bukásának és Petőfi halálának évszáma. A második pedig: a Ma. A kettő között 98 év, majdnem egy évszázad pergett le és mégis: szétszakíthatatlan szálak fűzik össze e két évszámot. Egyik legerősebb ilyen szál: Petőfi Sándor emléke és szelleme, amely ma is — 98 év múltán — változatlanul időszertű. Mert Petőfi nemcsak a 48-49-es szabadságharcra volt összenöve, testtel-letekkel egészen élete feláldozásáig, hanem írásba foglalt gondolatai révén eggyé forrott a magyar és minden nép szabadságáért vívott küzdelmével és annak végső céljával: a világszabadsággal.

Petőfiről általában mint költőről emlékeznek meg leggyakrabban és ezért a leg-

több ember Petőfit „csak” nagy költőnek tartja. Így azonban Petőfiről alkotott képünk nem teljes. Petőfit, az embert — a költőtől szétválasztani igazságtalan és helytelen, hiszen mondanivalói emberien költőiek. Az igazságtalanság, zsarnokság elleni gyűlölete és az elnyomott, nyomorgó, dolgozó nép, valamint a szabadság iránti szeretete — amely fizikailag gyengé festét szinte a robbanásig feszítette — követelt utat Petőfijnél. Lázasan kereste a kifejezési utat, mintha csak érezte volna, hogy milyen kevés idő áll rendelkezésére mondanivalói számára. Volt színész és katoná is. Érezte, hogy a színpad, még kevésbé a katonai pálya nem alkalmas erre. Neki nemcsak néhány szakasz katonához, vagy egy-két száz főnyi színházi közönséghez volt mondanivalója, hanem

egész népének volt szüksége az ő szavaira. Költőnek kellett lennie és színie kellett. Nem ért rá több-köteles regényeket írni, jelleme pedig nem engedte meg, hogy a marakodó politikusok közé álljon. De, mint költő, például az akkori maradvány és gögös magyar nemest 32 rövid verssorban találóbban jellemezte, mint más sok kötetnyi könyvben. Rövid verseivel mindig célba tudott találni, ha szükség volt rá, csontig vágta, ha kellett, a szűkegig hatottak, vagy a vért gyűjtötták lobogó lángra.

„Fényesebb a láncon a kard... Esküszünk, hogy rabok löbbé nem leszünk!... Ott essem el én a harc mezején!... Ezeket a sorokat Petőfi, a költő írta és Petőfi, az ember még is tette. Nem lett „szómai bitang ember”, hanem kardot kö-

tött és az eskühöz híven, a szabadságért harcolva, életét feláldozva „ott esett el a harc mezején”... a Segesvár melletti fehéregyházi síkon.

Teste ott porladt el ismeretlen sírban, de az egy évszázaddal ezelőtt versekbe öntött gondolatai ma is találók, élnek. Sőt, például naplójában élesen kifakad azon pesti német polgárok ellen, akik — március 15-ke után alig pár nappal — az el bontják meg a forradalmi egyetértést és „dobtak sorát először március 15-nek, szűztisztá zászlójára”, hogy nem vesznek be maguk közé zsidót a nemzeti ördögbe. Petőfi kérdezi: „miért üldözték ti a zsidókat, hogy meritek őket üldözni itt mindnünk? Várhátók-e igazságot a magatok részére, ha nem vagytok igazságosak mások iránt?... Olyanok voltatok, mint az I, mikor ide bejöttetek; most olyanok vagytok, mint az O... Legyen bennetek annyi becsületérzés, hogy ha már nem is szerettek a nemzetet, melynek földjén meghaltatok, legalább ne piszkoljátok azt bel! Felháborítottatok a — zsidóüldözés „apostolává lett — zugprókátorokon, akik az igazság védelmezésére „elég személetesnek azt kiáltani, hogy a zsidók által meg vannak vesztelve”. Vagy például, annak ellenére, hogy megtámaszthatatlan republikánus és királyellenes, Petőfi kijelenti: „... az utókor mondhatja rólam, hogy rossz poéta voltam, de azt is mondja majd, szigorú erkölcsű ember voltam... Nem a szétlőtt koronám, hanem a megvesztettség helyett jellemt, szívdart becsületesség a „alapja”

Víjon van-e ennél — a tegnaptól itt kísértő, fajlemélettől megfertőzött és még a hullarablástól sem visszariadó, korrupt elemekkel vegyített, akár országos, akár nemzetközi viszonylatban értelmezett társadalomban — időszertűbb és célravezetőbb irányelvé? Ma, amikor még a második világháború csatáiról alig oszlott el a repülőbombák és egyéb tömeggyilkoló hadikészülékek füstje, a föld öt országában már ismét megszólaltak a halálgépek. Emberek ölik egymást újra, nyitolt szemű hullák merednek az égre némán, üveges szemükben a nagy kérdőjel: Miért? A háborúból és hazafülségből dekadtra hizott „emberek” igyekeznek „nyugatra”, „expreszsvonatnál”, autóval, repülőgéppel, hátha sikerül még egyszer eladni hazájukat, országuk kincseit, népeik munkaerőjét, szabadságát. Hiszen már annyiszor sikerült. Miért? Dollár-császároknak, fontsterling-királyoknak, akik tegnap még óriási „DEMOKRATA” plakátokkal nyakukban, a fasisztaellenes háborúból húzott profittal tömték feneketlen pénzeszsákjaikat. Ma már volt „ellenségeikkel” kacérkodnak, egymással versengve, ki tud egy-egy „atomszék-értőbb”, vagy „fasisztább náci”, de legalább egy Nagy Ferencet, Francot, Afihalachel, Tsaldariszt, vagy Csángkajseket fogni magánuk, mert ezek akádnak, Miért? Az új „aranyborjúért”, a doháért, a hatalomért, hogy ismét díszlegyenek...

„Petőfi nevével” címen

Ifjúsági röpirat jelent meg a segesvári ünnepségekre

TEMESVÁR. A bánági magyar ifjúság körében nagy örömet kelt, hogy az MNSz központi ifjúsági bizottsága igénybe vette a bánágiak felszámolt segítségét és Temesváron nyomatta ki a segesvári Petőfi-ünnepségekre megjelent röpiratát „Petőfi nevével” cím alatt. A röpirat utat mutat az MNSz ifjúságának széles, új kibontakozása felé és főleg a helyes pályaválasztás kérdéseit igyekszik megvilágítani, különös tekintettel a most érettségizeti romániai magyar fiatalokra.

Itt írjuk meg, hogy az ifjúsági Petőfi-terv iránt országsszerte növekszik az érdeklődés. A július 26-27-iki segesvári Petőfi-ünnepségeket követően a legtöbb magyarországi városban, sőt falvakon is Petőfi-ünnepségeket rendez az MNSz ifjúság, így Szatmáron, Nagykárolyban, Zilahon, Marosvásárhelyen, Diószentmártonban, Brassóban és Sepsiszentgyörgyön is. Mindezekben az ünnepségeken felolvassák azt az ifjúsági kiáltványt, amely a szabadságharc századik évfordulójának tettekkel való megünneplésére szólítja fel az ifjúságot.

Ez a kiáltványt legelőször a fehéregyházi emlékoszlopnál olvassák fel és a Petőfi-terv olvi megokolását tartalmazza a népi demokrácia szellemében.



1849 július 31-én, a vég felé közeledő szabadságharc utolsó nagy ütközetei rázkódtatták meg a földet. A segesvári síkon

EMLEKEZZÜNK...

Bem tábornok seregére döntő csapást mért a tüdő és az ütközetben ott volt Petőfi Sándor, a világszabadság magyar nyelvű nagy dalnoka. Eltűnt, nyoma vesztett a véres összecsapásban s holttestét nem is kutatták a csatater győztesei. Petőfi teste eltűnt, mint világtereket ivelő pályáján eltűnik szemünk előtt az emberi

látókatár számára perckre felizzó mezeor, de telkenek, szellemének örök erőt ugyanúgy élnek s hatnak tovább, mint ahogyan a kozmikus pályán szemünk elől elhúzó égitestek erőt hatnak, működnek nagy törvényszerűségek szerint. Petőfi emlékének ma hódol Románia demokráta magyarsága és a testvér román demokrácia is meggyűjti az emlékezés fátylóját.

A SZABADSÁGHOZ

Irta: PETŐFI SANDOR

Óh szabadság hadj nézzünk szemedbe!
Oly sokáig vártunk rád epedve,
Annyi éjen áttel, mint kísértet,
Bolygott lelkünk a világban érted.

Kerestünk mi égen, földön léged
Egyetlenégy igaz istenséget,
Te vagy örök, a többi mind halvány,
Mely leroskad egy ideig állván.

S még is, még is számkivetve voltál,
Mint a gyilkos Káin bujdokoltál,
Szent nevedet bitóra szögezték,
Érkezésedre hóhérok lesték.

Megszűnt végre hosszú bujdosásod,
Sirba esett, ki neked sirt ásott,
Bucszottunk, s uralkodás végeit
Elfojtottad a királyi székét.

Te vagy a mi törvényes királyunk,
Trónusodnál ünnepelve állunk,
Körülöttek miltom s miltom fátyla
Meggyűlt sziveink lobogó lángja.

Óh tekints ránk, főséges szabadság!
Vess reánk egy éltető pillantást,
Hogy érünk, mely fogy az örömláztól,
Szaporodjék szemed sugarától.

De, szabadság, mért halvány az orcád?
Szenvedésid emléke szállt hozzád?
Vagy nem tettünk még eleget érted?
Kotonádat a jövőből félted?

Ne félj semmit, megvédünk... csak egy szót,
Csak emeld föl, csak mozdítsd meg zászlód,
S lesz seregged ezer és ezernyi,
Kész meghalni, vagy diadalt nyerni!

S ha elesnénk egy szállig mindnyájan,
Feljövünk a sírból éjjeltájban,
S győztes ellenségednek megint kell
Küzdeni... kísértő telkenkell!

„népviselőben” újra ök vezényel-
hessenek sorlázat. A nagyobb kenyéért,
fogóért sztrájkoló munkásokra.

Vajon akadhat komolyan gondolkodó,
bölcsületes magyar ember, aki Petőfi szel-
temét elavultnak, vagy szükségelennék
tartaná? Nem, ma nagyobb szükségünk
van Petőfire, mint valaha is volt! Nem
véletlen, hogy a romániai ifjúság vezetői
és legjobbjai, az idel Petőfi-emlékünne-
pések előtt közvetlenül, Szegeváron tart-
ják országos értekezletüket. Ezzel is kife-
jezésre akarják juttatni azt, hogy Petőfi
szellemében akarják meghatározni a ma-
gyar ifjúság jövőbeni munkatervének
irányvonalát.

Petőfi a népből jött és a népé volt
haláláig. A történelem folyamán
immár robusztusabb vált szellemé, a ma-
gyarok területek határain túlnőtt. Nem
lévesszhetjük szemelőt azt, hogy jelentős
számmal vannak emberek ezerte a nagy-
világban, akik minket magyarként csak
Petőfi költeményeiből, viszont vannak,
akik Nagy Ferenc, vagy egyéb „igen hi-
resés” révén ismernek és tisztelnek meg.
De bizonyos, mi jogosan büszkék lehe-
tünk Petőfire — barátaink és ellenségeink
előtt egyaránt. De, ha Petőfi élne, ő büsz-
ke lenne-e ránk? Ez tőlünk ifjú és nem
ifjú magyaroktól függ. Valóban most, 100
év múlva megértjük és tiszteljük-e Pe-
tőfit!

Mert Petőfi szellemének forradalmi
ereje ma is változatlanul időszerű és idő-
szerű lesz mindaddig, amíg elnyomók és
elnyomottak, megkülönböztetők és meg-
különböztetettek lesznek.

Magyar írók a textilgyári munkásság körében

Bihari Klára és Barát Endre magyar
írók aradi szereplés teljes siker jegyében
zajlik le. Tegnap a Szikra szerkesz-
tője az aradi Textilgyár munkásaihoz
látogatott el és a munkásaijak székhez.
Aban adott elő saját verseiből. A textilgyári
dolgozók, akik a termelési verseny nehéz
és áldozatos munkája után jöttek el az
irodalmi műsor meghallgatására, kitörő
kelkesdéssel és meleg szeretettel fogadták
a művészházaspárt. Barát Endre versei
magukkal ragadták a hallgatóságot és
szünni nem akaró tapsal jutalmazták a
szavakatokat.

Különösen az ifjúság volt az, amely
körülvette a magyar írókat, akik maguk
is fiatalok, a klub aranykönyvét is
előhozták és a vendégek sorát csakhamar
odakerültek a többi látogató bejegyzései
közé.

A budapesti vendégek textilgyári látog-
gatása egyben a román-magyar barátság
és szellemi együttműködés kidomborlá-
sára is alkalmas adott.

Bünhődienek az árulók!

Az építőmunkások szakszervezete
lépes taggyűlést tartott, amelyről
távírási küldtek a belügyminisz-
teriumnak. A távírásban az aradi
építőmunkások közönlétüket fejezik
ki a belügyminiszternek és az állam
biztonsági szerveknek éberségükért,
amellyel leleplezték a román nép-
árulókat. A távírásban kéri az áru-
lók példás megbüntetését és a Ma-
rius féle nemzet pártvezetők meg-
szüntetését.

TEXTIL

„ELCO”

(Minorta-palota)

Szővet, selyem, vászon-
uidonségek érkeztek

Amnesztia készül bizonyos, még el nem intézett szabatázs-ügyekben

BUKAREST. A Románia Libera
írja: Az ipar és kereskedelemügyi
minisztériumban jelenleg egész sor
új gazdasági természetű törvényter-
vezetelen dolgoznak, amelyek a közel
múltban megszavazott törvényeket
egészítik majd ki. Azok között a
törvények között, amelyeket rövide-

sen a törvénytervezet elő terjeszte-
nek amnesztia-tervezet is szerepel, a
mely lehetőséget nyújt az iparosok-
nak és kereskedőknek, hogy helyze-
tüket rendezzék. Az amnesztia tör-
vény felszámolja a múltban s még
el nem intézett üzérkedési és szabo
lázsügyeket.

Két megye kivételével

Az egész ország területén véglegesítették a földreformot

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium Temestoronál és
Arad megyék kivételével az egész ország területén véglegesítette a
földreformot és a képviselőház által megszavazott törvény értelmében
kormányintézkedésnek nyilvánította.

A döntés szerint a véglegesítésre irányadók a megyei bizottság ál-
tal jóváhagyott járási földreformbizottságok döntései és végleges hatá-
rozatai. Ha valamely esetben a földreformmal kapcsolatban több hatá-
rozat is történt, akkor a legutolsó határozat tekintendő véglegesnek.
Ugyanez vonatkozik a mintagazdaságokra is. A föld végre azé, aki
megműveli!

Nichiteanu lordache sainália, ho gy „elvesztettük a háberut”

Különös ügyről számol be román lap-
társunk, a Patriotul. A bürokrácia útvesz-
tőjében eltűnt egy irat, amely arról be-
szél, hogy majdnem két hónappal ezelőtt
Nichiteanu lordache egendörtörzsörms-
ter a brádi vasútállomáson letartóztatta
Hoch Lipót aradi írókat. Múltan ügyel-
szék vádat nem tudott kovácsolni Hoch
ellen, „vallatni” kezdte áldozatát, még
pedig a következő „közvetlen” medorbán:
„Miert önték meg ti zsidók Zelea Cod-
reanul? Miattatok vesztettük el a hábo-
rut” — csatlakozással nekirohant és
habályosan összeverte áldozatát. Más-

nap azután kiderült, hogy a kereskedő
lefozlalt, értékes textilárúkkal telt bő-
röndjét kifosztotta. Hoch Lipót jelentést
tett az esetről a brádi rendőrségen, de
közel két hónap óta semmi nem történt
az ügy kivizsgálása érdekében. Legfőbb
ideje, hogy az ilyen menstűt vasgárdis-
tákkal szemben példadadó módon járja-
nak el s megérteszék vele: Románia dol-
goró tömegei számára a megmentés volt,
hogy „elvezettük” a háberut. Zelea
Codreanul és, hogy reméljük, rövidesen
elvezettük az olyan hatósági közegeket
is, mint Nichiteanu lordache örmester.

A legmodernebb ezüsttálcák és disztárgyak

a legjobb kivitelben

Vágási József ezüst- és ékszeráru üzemében
Arad, Vicenciu Babes 24 sz
TELEFON: 31-55 szám

VASÁRNAP július 27-én este 9 órakor a VÁROSI SZINHÁZBAN

BRONEA LEGER és DEVY TEICHER hangversenyez.

A műsoron: Schalom Alechem, I. L. Peretz, N. H. Bialich, S. Ausky, A.
Goldfaden, J. Manger, Berdicea, Gropper, Bertis, Snabl művei szerepel-
nek. Jegyeiövével Hiesed.

Tűkő r- és üvegfeldolgozó üzem csiszolás és mattolás

RIESEL A.

ARAD,

Iosif Vulcan 1. szám

Telefon: 30-94

SAVOY-mozgó

Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9.
Vasárnap matiné 11,30-kor

MA.

premier: A dzsungel szirénája

Izgalmas kalandor film, ANN CORIO — BUSTER GRABER

URANIA-mozgó

Ma premier! 1947-es pro-
dukció. Előadások: 3, 5, 7, 9

GENE TIERNEY — DANA ANDREWS

Rejtélyes gyilkosság
(Laura)

Ma szombaton:

Szabadtéri „Anna-nap”

Nagyszabású műsori nyári
mulatság a katolikus
g/mnáziumban

Kétségtelen, hogy a nyár legkl-
emelkedőbb társadalmi eseménye
az a nagyszabású nyári mulatság,
amely ma délután 5 órai kezdettel
lesz a katolikus gimnázium udva-
rán, vagy kedvezőtlen idő esetén
annak termelben. Az MNSZ és a
vándiákok rendezik meg itt a „Sza-
badtéri Annanapot”, amelynek bevő
jelét a gimnázium rendezőbizottsága
fordítja. A lelkes rendező, ég min-
dent elköveti, hogy ez a mulatság
minél változatosabb, szórakoztatóbb
legyen. A szóp műsori zenei nyi-
tány vezeti be, Baranyi Bela Kál-
mán Imre operett egyveleget ját-
szk. utána Barthe Nándor dr. igaz-
gató mond bevezetőbeszédét. A
gyermekkoros Láng István vezény-
letével népdalokat énekel a VII.
gimnázisták műkedvelő csoportja
szerepel, majd Vulpe Maria román
láncot táncol, MNSZ dalárda népdal
egyveleget énekel, Bukszbaum Ká-
roly vezényletével, Vass Boriska
névendékei akrobattikus táncokat
mutatnak be. „Múlt, jelen, jövő”
címen. Kobza Imre, Stepan Eliza,
Tóth Zsuzsa énekel, Helly Edith
szaval. Székely-táncosport, az M.
N. Sz. III. kerületi táncosportja,
Nóta-csokor, népdalok, utána Vulpe
Maria Strauss Kék Duna keringő-
jece táncol, majd a szalonzenekar
Baranyi Bellával Strauss Császár-
keringőjét játsza. A Nóta-csokor
szereplői: Kiss Adél, Füzay Dénes-
né, Bakó Lászlóné, Homburger Ot-
tóné, Várfalvi Elza, Slumner Józ-
sef, Ottó Ferenc, Schaeffer
László, Hájó Imre. A műsoron ki-
vül számos más szórakoztató at-
rakoló. Tünc reggelig.

Bokor Iona és Király József vendég- játéka a Sulamithban

A színtársulat vendégei első sz-
replésük alkalmával megnyerték az
aradi közönség bizalmát és most
újabb fellépésük alkalmával csak
megerősítették azt a kedvező véle-
ményt, amit róluk alkotják. Gold-
faden örökszép Sulamithjának ének
partija nagy felekedésséget kíván
és egy Bokor Iona, mint Király
József ezt szépen, operettstílvonaj
jával felülmúló hangnnyaggal és tu-
dással oldották meg. Bokor Iona
színes, egészséges szopránja, jó is-
kolozottsága, hasonlóképpen Király
József bensőséges, tehakában köny-
nyed tenorja kitünően érvényesült.
A társulat a régi daljátékok szép
előadásban hozta ki. Szép munkát
végzett Osváth karnagy.

— AZ EMKE július 26-án a délután 2
órai villamosgal kirándulást rendez
Kaszolyára. A hargitai kiránduló csoport
augusztus 15-én indul.

ARO-mozgó

A c sodák-csodája, káprázatosan
szép. SZINES FILMCSDA

A SZEPEK SZEPE

RITA HAYWORTH

Film, amelyet még sohasem látnunk
Mindenki előre gondoskodjék jegyről!

ROYAL 3, fél 5, 6, fél 8 és 9

órakor a kertben!

Ma, a humor és a jókedv filmje!

SPORTSZERELEM

Latabár

Salamon

Boross

Selőfi-napon, a mai magyar faluról

Nagyzerinden sem egyforma magyar a szegény földműves nép és a „zsiros gazda”

Szinek és adatok egy szinmagyar községről, ahol bizony nem áll „minden felett” a nemzetiségi öntudat

A második kerülethez tartozó MNSZ-íjjak városi székfűkkel felvirágozott kultúrgárdája érkezett meg a napokban a hazatérő járványban lévő Nagyzerindre, hogy egy-egy szavattal, énekszámokkal és kisebb jelenetekkel tarkított programmal szórakoztassa a falu szinmagyar lakosságát. Lehetőségük közt íjjak már jóval a falu bejárata előtt megkezdtek a dalolást és mindenki bizonyára azt várta, hogy megnyilvánul a legendás maskáris oblakok, hogy Nagyzerind földműves népe keserűséggel ölelje magához városi testvérét.

A falu ekkor elterülő szikes talajú, sovánnyal legelőn mindössze egyetlen sápadt-arcú pásztorgyerek figyelt fel a motor vigaszorúására. Boljával imádkozott örömben, de mátha — mint a falu lakosságának németesen parasztképviseleje — egyben jelezni szeretne volna, hogy

ebben a rendezett, nyílt egyenes uccából álló községben évszázados harc végső küzdelmével folytatja két- és félszáz szegény, mindenétől megfosztott földműves, az önző és nyakas zsiros-paraszttal.

Néptelenek voltak az uccák, zárak az oblakok és csak imádkozó mutakozott egy-egy fényes csizmájú, szűk bricsesz és zakóra hajtott fehéringű legény. Kevés érdeklődést mutatva haladtak el a gépkocsik előtt.

Más kép bontakozott ki a szövekezetnél. Itt gyülekeztek azok a földművesek, akiknek nem telik még fényes csizmára, meg fehér gyolcsingre. Mezülábasan, foltoktól tarkált ruházatban, de a becsületes munkát jelképező kubikusköténnyel jöttek el, hogy fogadják a demokrácia új harcossait, akik a kultúra fegyverével jöttek, hogy támogassák ezt a nehéz küzdelmet, ami ebben a faluban folyik.

„Zsirosok” és földnélküliek

A magyar történelmi reakció parasztképviseletét folytat itt harcol a népi demokráciát képviselő MNSZ S állapítsák meg a tény: a jó magyar bizony itt is a kisember. Nagyzerind község keletkezésének története minden részletében megvilágítja a két földműves csoport alakulását.

Valamikor József főherceg birtokához tartozott az egész környék: Erdőhegy, Nadab, Ágya, Feketegyarmot és Nagyzerind. József főherceg, nagy kegyesen, szellemi robotosátréka adományozta ezeket a szikes, sok helyen vízzel borított földeket. Kemény, kitarló munkával forgatták meg a rögöt, csapolták az állatokkal azokat a parasztok, akiknek verajtékes munkájából a főherceg húta a hasznát. Az utódok már a maguk urai voltak — és a megtört gerincű uszályhordozó szellem. megzsirosodva, csakhamar megjelentek minderről és kihalásuk lett azoknak, akiknek nem volt földjük és ki voltak szolgáltatva.

A mindenkori magyar reakció moldjába szegődött zsiros-parasztok kifomálták maradványukhoz ragaszkodó, önző jellemüket. Beszédés, számszerű adat erre a magatartásra az alábbi, ami sok mindent elárul: Nagyzerindnek 2159 lakosa volt 1991-ben és most a második világháború után 2171 lélek lakik a községben.

Fél évszázad alatt a népszaporulatnak az omorú csökkenésére világít rá ez a

két szám. A szegény kubikusok egyrésze ásóját, lapátját és csákányát talicskájára rakva, munkát keresve elhagyta szülőfaluját, de a legutóbb harminc

Százmilliók kártyacsaták a korcsmákban

A magyar „történelmi” reakciónak ez a maradványa azonban most sem hajlandó koponyájába fogadni a valóságot. Felütnék a süttőgáznak és nem veszik észre, hogy fiatalok mennyire kártértek a becsületes munka útjáról.

Nem akarják tudomásul venni, hogy a Főter mentén lévő négy korcsmában százmilliókat kártyáznak el és ezt a pénzt nem becsületes úton szerzik. Éjszakánként karavánokban szöknék át a határon: zsirt, olajat, babot, borsót, mákot visznek magukkal, eljuttatják, azután cukorral megrakódva térnek vissza.

Egyrészüket a határon elfogják, de „lelve” büntetésüket, vakon folytatják to-

esztendő szőzint Maniának és Brattianának gondja volt arra is, hogy a zsiros-parasztok falj közl is sokan, téveszméktől megfertőzve, otthagyták a rögöt.

vább ezt az eléggé el nem ítélhető mesterséget. Azt sem veszik észre, mi történik a malom körül, amely

búzákat kellene örömlőn a zerindi gazdáknak és ehelyett becsületesüket őríti fel.

A malom tulajdonosa bizonyos Engelhardt nevű német, aki tagja volt a „volksbundnak”. Beült fasizta lakójának és 1945-ben, amikor a németeket elvitték és a malmot ki kellett volna sajátítani, Lukács György nevű gazda személyével fedezte, hogy

Engel Ádám Teréz nevű leányját gyorsan férjhez adja Putici Ioan állami tanítóhoz és így a román reakcióval szövődözve megmentse a malmot.

Szépakkant a reakció atombombája

Ezzel szemben áll a szegény földműves küzdelme a mindennapiért. A demokrácia megadta a felszabadulás teljes lehetőségét, de a harc olyan kemény, hogy egyrészüek még most is főt korpan el, de minden nyomorúságot elszorítva, rendületlenül hisz és harcol a népi demokráciáért.

Nagyzerinden 253 földigénylő volt, 64 kapott is egy holdig terjedő földet. A többi napszamos munkát végzi, de a zsiros-

parasztok igyekeznek őket minden kereseti lehetőségétől elzárni.

Tíz hónapja épít a zerindi híd, amit a horthysták robbantottak fel, 5-6 szegény zerindi paraszttal kapott munkát itt, de ezt is megajánlák és az új vállalkozó elűzte a szervezett földmunkásokat.

Az itteni munkavezető különben az a „hírforrás”, ahonnan a reakció táplálkozik. Mert a reakció mindent előre és a

A magyar nemes

Írta: PETŐFI SÁNDOR

Öseimnek véres kardja
Fogason függ, rozsdá marja,
Rozsdá marja, nem ragyog,
En magyar nemes vagyok!

Munkálanság csak az élet.
Van életem, mert hengélek.
A paraszté a dolog.
En magyar nemes vagyok.

Jól készítsd paraszt az utat,
Mert hisz a te lovad vaspot,
Csak nem járhatok gyalog,
En magyar nemes vagyok!

Őst leggal, ősi házban
Eltemet, ha elpártam,
Mennybe visznek angyalok,
En magyar nemes vagyok!

Mit tördöm a hazával?
A hazának száz bajával,
Majd elmúlnak a bajok,
En magyar nemes vagyok!

Tán a tudománynak éljek?
A tudósok mind szegények,
Nem írok, nem olvasok,
En magyar nemes vagyok!

Van, igaz egy tudományom,
Ebben párom ritkán látom,
Enni, inni jól tudok,
En magyar nemes vagyok!

Az új termésia

Minden napi kenyerünket biztosítja a szovjetbuza

BUKAREST. A gazdasági elosztó szervek megkezdtek a szovjet búzából készített kenyéradagok kiosztását.

A moszkvai gazdasági egyezmény gyakorlati eredményét bámulatosan gyorsan megmutatták. A nehézipari üzemek szovjet kőszén és szovjet nyersanyagok segítségével fokozták termelésüket, ugyanakkor a ma-

kástyemek ellátását a Szovjetunióból érkezett búzával biztosították. Különösen nagyjelentőségű esemény ez Bukarestben, ahol az újszerű évek következtében hosszabb ideje nem volt kenyérkiállítás.

A fővárosi sajtó kiemelése szerint a fásii, galatli és constantai határ-ponjokon eddig összesen 31.090 tonna gabona érkezett Romániába. Az

magja jól felfogott érdekeinek megfelelően „tud”.

Napokon keresztül terjesztették, hogy „minden termést be kell szolgáltatni”, hogy „kolhoz lesz”, hogy „nem kára csak úgy gurul a sok dollár”, az atyafiak zsebébe, ha mindent úgy csinálnak, hogy a demokrácia törekvéseit elgáncsolják.

Ez volt a reakciók „atombombája” — ujságolják nevetve a demokrácia mellett kitartó szegény-földművesek.

Igy akarnak éket verni a szegény-parasztok közé a körmönfont magyar reakciós gazdák.

Nagyzerinden mégsem állt meg az idő és történelem

Keresztesi Lajos, az MNSZ nagyzerindi elnöke, öntudatos, józanul látó földműves. Idős ember letéren nagy áldozatokhoz a demokrácia megvalósításáért.

Felvilágosítva harcol a megrögzött tudatlanság és önzés ellen. Utolsó lelkényét is megosztja szegény földműves társaságával.

Boldogan legeltette szemét a városi MNSZ íjjakon, akik kultúrát, felvilágosítást hoztak tarsiólyukban. Hálsán megköszöntötte Vucsimics Dusan csoportvezetőnek az íjjak fáradságát és lelkes munkáját, mert

mégis csak az történt, hogy még a zsiros parasztiijúság a tekepályán nagy pénzekben játszott, a zerindi szövetséget kultúrterme zsúfolásig megtelt áhítatos hallgatókkal, akik nagyokat tapsoltak és jól szórakoztak, meglepődve azzal, hogy Arad demokráta magyarsága egyelőre ezt tudja adni. De tudják: amit nyújt, szívvel teszi és ezzel támogatja azt a harcot, ami most Nagyzerinden folyik és amelynek kimenetelére nem kétséges. Mert az igazságot és a valóságot még a nagyzerindi zsiros-gazdák sötét malmában sem lehet felörölni...

SÓS ALADÁR

érkező gabonamennyiségek elosztása tovább folyik és egyre újabb vidékeket vesznek figyelembe. Így legutóbb Temesvár számára is küldtek 30 tonna szovjet búzát.

— MENNYI CUKROT TERMELHET AZ ARADI CUKORGYÁR. Tegnap lapunkban megírtuk, hogy az aradi cukorgyár a békebeli színvonalra akarja fokozni termelését. Illés üzemi bizottsági vezető értékelése szerint az aradi cukorgyár 8000 vagon cukrot termelt békebeli tekintettel a bőséges cukornépatermésre, az elkövetkező kampány a termelés lehetőségét is 5000 vagonra becsülte. Más oldalról szerzett reális értékelés szerint a rendelkezésünkre bocsájtott adatok tükrözték voltak, amennyiben az aradi cukorgyár békebeli termelése 1000 vagon cukor volt, sőt, ha beleszámítjuk az aradi cukorgyár érdekkörébe tartozó freidorfi és chiflói gyárak termelését is, a három gyár együttesen nem termelhet többet a kampány alatt, mint 3400 vagon cukrot.

„Lustragerie Mariana”

Arad: Str. Brătianu 11
FEST TISZTIT speciális gépekkel mindenféle bort, cipőt, rdikült, bőrkabátot stb. 4647

CORSO Előadások: 3
5. 7 és 9-kor
Egy gyönyörű orosz film:
Vitorla a láthatáron
Boris Runge és Svet
Lana Priadilova

Válaszúton a labdarugók

A labdarugó-ügy véget ért. A közönség „délkelettel” kedvencei, — akiket bizony sokszor alaposan „elintéz” a mérges ezarkoló — a futballisták, ilyenkor — mondani szokás, — vándorbotot vesznek kezükbe. „Vándorutra kelnek”, hogy eset leg más városban, sőt más országban gyímnökszövetségek véges labdarugó tudáskat. Ilyenkor a klubok vezetői mindent elkövetnek, hogy egyrészt a vándorutra kelő futballistákat maguk felé irányítsák, másrészt pedig igyekezzenek az indulást megakadályozni, a multévinnél jobb szerződéssel. Lássuk csak mi a helyzet Aradon, a figacsapatok játékos-keretével, Jönnek?, mennek?, maradnak?, Taján.

Kezdjük az ITA-val,

Arad legelső országos bajnokcsapatával, ahol értesülésünk szerint csaknem a teljes keret megmarad, csak Lóránih igyokszik külföldre és valószínűleg a szombathelyi Haladást erősíti majd, de csak abban az esetben, ha az ITA a játékos igazolását kiadja.

Tóth Mátyi is Pestre kacsintgatott de csak ennél marad, mert a népszerű balszélső lovára is a piros-fehér mezben rugja majd a labdát. Ugy tudjuk, hogy Kolozsvárról Arad felé „vette az irányt” Farmathy a Vasas világotól hátréjt játékos.

Az AMTE, a sikertelen selejtezőmérkőzés után, több mint valószínű megválnak több játékosától akiket a piros-feketék régi hagyományaihoz híven fiatalokkal pótolnak.

Katranics, az elmúlt szezonban nagy formára feljutó kapus, komoly tárgyalásokat folytat a Dermatával. Onisio, a kiváló fiatal balszedezet, a Júlho szerződik. A többiek még nem nyilatkoztak.

A távozó játékosok helyére az AMTE, jelenlegi körülményei között, értesülésünk szerint nem hoz klasszis játékos, mert

a csapatot az egyesület szerény anyagi körülményei között akarja fenntartani.

Legnagyobb a „mozgás”

Spárkabin. Sepréngi, a kapus „rajólt arra”, hogy ő a Júl csapatát „szereti” és oda is szerződik, helyére másik klasszis-kapust szerződtetnek, akinek nevét „hét lakat” alatt őrzik.

Belezny a nagyváradi Törököshez lépett át, Sanu, a csapat másik hátvédjátékos Budapestre távozott, ahol az újdonsült elsőosztályú csapat, a MOGURT és anyagegyesülete, a Vasas érdeklődik.

Az Aradon második otthonot talált labdarugó feánt.

Horváth már Budapestre távozott én onnan folytatja vándorútját Olaszországba. Kincses, a volt kispesti játékos mellett játszik majd a nagytechnikájú jobbösszekötő.

Scherz, minden előzetes hírrel szemben, marad. Ugyancsak maradnak a többiek is.

„Hirdessen a
Jövő”-ben

Jönnek... mennek... maradnak...

Es ki jön? Egész sor élvonalbeli játékos emlegetnek, akiknek megszerzésére a tagok tekintélyes része felment tagdíj-összeggel járul hozzá.

Mert itt él a titkos remény: rámenni a bajnokságra és bejutni az A-ligába. A CFR-nél csak Hevesi távozásáról beszélnek, viszont több vidéki CFR játékos szívesen erősíteni az őszi szezonban. A Glóriánál pedig marad a teljes csapat újakat nem hoznak, mert, ahogy mondják, a jelentégi együttesrel jól eljutballoznak a B-ligában.

...és kezdődik minden előről

A futball holt-szezon alatt, amikor a pályák kapui bezáródnak a labdarugó sport szerelmesei, a vezetők „dribliznek”, hogy csapatukat a bajnokság megkezdésekor a lehető legjobb erővel lássák el és akkor kezdődik minden előről: az edzés,

szélnek, viszont több vidéki CFR játékos szívesen erősíteni az őszi szezonban. A Glóriánál pedig marad a teljes csapat újakat nem hoznak, mert, ahogy mondják, a jelentégi együttesrel jól eljutballoznak a B-ligában.

mesék, az elmúlt vasárnapról, készülőds a következő mérkőzésre, ahonnan a szurkoló örömmel, vagy bánattal távozik, esetleg fejjájással aszerint, hogy a középcsatár kihasználta-e a hetedik helyzetet, vagy sem...

Selőfi szelleme él

Épit az ifjúság

Európa, s nézzük csak meg: az egész világ, nehéz időköt el. A háború sebei még itt tálonganak körülöttünk, azok pedig, akiknek jó üzlet volt a háború — és milyen kevesen vannak ilyenek, — nem akarják tudomásul venni, hogy azok a tömeges éhhalál- és véres küzdelem minden áldozatát vállalták a fasizmus leverése érdekében — most békét akarnak. Ezer lünet — mind jól megrendezve — ezer mesterkedés — mind ravaszul megszervezve, — igyekeznek azt a látszatot kelteni, hogy a béke ideje nem érkezett el. Erőszak és behálózás, fondorkodás és durva nyíltság tör a fasizmus ellenében kiívott szabadságra s a pokoli gépezet kerekelt a búvós olaj kenő, dollár...

Es mégis épül a béke. Mert szerte a világon az ifjúság öntudatosan építi könyvvel, csákánnyal, gépekkel a demokráciát. Hiába forr, dühöng a világ, nevelésesen hangzik előttünk ez a szó: háború, akkor, amikor az ifjúság a békét építi.

Aradon az Egységös Munkásifjúság indította el az arad-gáji villamosvonal építésének munkáját. Szép, kitaró munkája követésre talált. Arad minden demokratikus pártja, sportklubok, gyári munkások, mind az ifjúság mellé állottak. Az MNSz ifjúsági bizottsága is vállalta, hogy ifjaink 2000 munkórát dolgoznak a vasútvonal felépítésén és ebből 500 munkórát már el is végeztek. A kerületek ifjúsági csoportjai nagy lekesedéssel fogadták a tervet, egymással versengve dolgoznak és izgalommal találgatják, hogy ki lesz a díjnak kitűzött zászló. Az MNSz ifjúsági csoportja mellett szintén ott lapátol a katólikus gimnázium szép számú csoportja is. Mindegyiknek veritékes az arca, a csákány nyele feltört kezükkel, de mégis — vagy talán éppen ezért — ragyognak a szemek: a munka fénye csillan meg a tekintetekben.

Igy, Aradról elindulva, országunk minden városában megtaláljuk az ifjúság építő, békét akaró taborát. Vagy tovább menve: Magyarországon ifjai éhezve, fáva dolgoztak az idősök oldán és szinte a semmiből építik újjá az országot. Bulgáriában és Jugoszláviában, az ott élő csapatot képező fiatalok mellett, Európa minden demokratikus államában — kikü

dött ifjai építik a fasizmus által lerombolt vasútvonalakat. Ebben a nemzetközi munkában az RDIOSZ is szép számmal képviselteti magát, ennek keretén belül az MNSz ifjúsági csoportjai is.

Szegedre tartott e hónap 24-25., a Petőfi-ünnepségeket megelőző két napon értekezletet az MNSz Országos Ifjúsági Intézőbizottsága, ezzel is kiemelve, hogy Petőfi Sándor halhatatlan szelleme örökös munkájuk felett. Itt, az ország egész területéről összegyűlt megyei ifjúsági felelősök tettek jelentést, meghatározták az új munkatervet és útbaigazítást kértek az eddigi hibák kiküszöbölésére vonatkozólag.

Minden országban az ifjúság a szabadságot jelentő demokrácia leg-erősebb pillére. Görög és spanyol földön ezreket esnek el a szabadságért új testvéreink, de kezüket és lelküket nem kötheti gúzsba a dollárpolitika semmiféle mesterkedése. Az ifjúság szabadságot és békét akar, harcol is érte. Nem hagyja elveszni azt a rendszert, amely fegyver helyett könyvet, tudást adott és az áldozott életet életem akar, nem tömegsírkat. Intő példa áll előttünk: a márvány-táblákra vésett ifjak neve, akiknek tapasztalatlanságát kihasználva, üres, hazug célokért a halálba küldték lelketlen gazemberek és utána „hősökké” avatták valamennyit.

A hősök pedig nem ők, mert csupán áldozatok. A hősök azok a példaképek, akik a szabadságért áldozták életüket és azért fogták fegyvert, hogy a szorongó nyel harcba kényszerített, hősnek nevezett, de valóban elnyomott testvéreket felszabadítsák. És hősök azok a mai ifjak, akik önként vállalkoztak a harcra, a semmiből építik fel a romokat, vezetnek rá minden embert a helyes útra és éjt nap-pallá téve harcolnak minden sötét rém ellen, amely a szabadságunkat akarja elvenni.

Kopog a csákány és a kalapács, zúgnak a gépek, énekszó hallatszik országszerte. ÉPIT AZ IFJUSÁG. Csöröghetnek az aranyak, a dollár értéke nőhet az éjig. A mi igazságunkat ilyen igazságtalan, mindenképp kijátszani és leigázni akaró mesterkedések soha sem tudják megdönteni.

62IRBIK-MÁRIA

Megalakult Aradon a volt politikai elitáltak és deportáltak egyesülete

Július 24-én, csütörtök délután a Népvédelem (A. P.) helyiségében megalakult a volt politikai elitáltak és deportáltak szervező bizottsága, amely egyhangúlag megválasztotta az elnöki tisztségre jelölt Faur Jánost, alelnökké Mataisz Pétert, titkárnak pedig Grünbaum Simon választotta. A vezetőség ezután kiegészítette önmagát, a szervezőbizottság hozzájárulását, Róth Ibivel, Dragoannal és Paller Imrével, míg az ifjúság részéről Salamont Jenőt választották meg egyhangúlag.

Faur elnök román nyelven, Mataisz Péter alelnök pedig magyarul ismertette az egyesület célját. Mivel a Népvédelem (A. P.) a legnagyobb antifasiszta tömegszervezet, az egyesület ennek keretében működik. Törekevei közé tartozik tagjai örvogyóinak és árvaiknak anyagi és erkölcsi támogatása, hősi halottai sírjainak gondozása, hogy az ifjúság példát lásson a hőseink iránt tanúsított kegyelemben. A szervezet aktív harcol hadit a lappangó fasizmus leállítására, azon az erkölcsi alapon, melyet tagjainak a múlt harcai és szenvedései adnak. Eddig 32 politikai fogoly és 22 deportált tagot számlál az egyesület aradi tagozata és mivel Aradon körülbelül 200 aktív tagra lehet számítani, a szervezőbizottság, élén a vezetőséggel, elhatározta, hogy augusztus 8-án délután 6 órakor teljes gyűlésre hívja össze a volt politikai elitáltak és deportáltakat a Népvédelem Greceanu-uca 10 szám alatti helyiségébe.



Viktoria a láthatáron

A CORSO MOZI ÚJ FILMJE
MAGYAR FELIRATOKKAL IS

A régi cári Oroszország életének és történelmének drámaiként adja ez a film. Törökmen háttérrel, az ismeretes 1905-ös oroszországi események festik alá. A történelmi főbb szereplője van, ha a magas színvonalú színjátás szabályai szempontjából nézzük. De általános emberi nézőszögből véve. két 10-11 éves gyermek „főszereplő” láthatunk a filmben, akik nem csak tényleg gyermekek, hanem aranyos gyermeki kedvvel „játszák” szerepüket a rombozástól egészen a börtönlől való fogolyszökteséig. Mindenki: 6 évesőtől 99-ig, de még azon túl is nézze meg ezt a filmet, mert nem mindennapi élményt jelent. A nézők benyomása, hogy ezt a filmet, 1905-ben „vetők fel” anélkül, hogy a szerenlők tudtak volna róla, olyan természetesen hat játékok.

Rómuralom előtte meg Németországban a hitlerizmus bukását

LONDON. Az angol tengernagyi hivatal most jutott bíróságba azoknak a feljegyzéseknek, amelyekből kiderült, hogy Hitler 1941 júliusában és ezt követően többször németet megszároltatót le, a személye elleni sikertelen merénylet után, amelynek célja a háborús kikk eltávolítása és a békekötés volt. Hónapokon keresztül a hitlerizmus terrorja a német nép ellen irányult és minden ítélet nélkül gyilkolták le az embereket „Hitler parancsára”.

Jáva középső részén megállították a hollandok előnyomulását

Az amerikai sajtó és az ausztráliai egyházak is a békeközvetítést sürgetik

BATAVIA. Az indonéz főparancsnokság jelentése szerint Jáva középső részén megállították a holland előnyomulást. A keleti partvidéken pedig visszavertek egy partraszállási kísérletet.

A holland hadjelentés előnyomulásokról számol be és megjegyzi, hogy a hadműveletek Szumátrában is „sikeresen folynak”. A holland hadjelentés cáfolja,

mintha bombázógépek támadást intéztek volna Jáva több városa ellen.

SIDNEY. Az ausztráliai egyházak csatlakoztak a szakszervezetek követeléséhez: a holland kormány szüntesse be a hadműveleteket az indonéz köztársaság ellen és az ellentéteket tárgyalások útján rendezze. Emellett kívánják, hogy Anglia közvetítsen Hollandia és Indonézia között.

NEW-YORK. A Newyork Times cikkét közöl az indonéz harccokról és megállapítja, hogy Hollandia újabb erőszakos lépése a szabadságszerető indonéz nép ellen még jobban fokozza ennek a népnek a szabadság utáni vágyát. A lap felhívja az USA kormányt, hogy erőszakolja ki a tárgyalások lehetőségét a béke megteremtésére.

M.N.Sz. híres

Az MNSz III. kerületi szervezete július 27-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tartja. új székházában (Abatorujai - Vágóhid- és Sava Raicu - György ucca sarkok). A hivatalos ügyrend után, a kerület műkedvelői szórakoztató előadást rendeznek. A vezetőség kéri a tagok megjelenését. Belépés díjmentes.

A VIII. kerület (Mosóczi-lelep) nőcsoportja július 28-án, hétfőn délután fél hat órakor fontos tárgysorozattal gyűlést tart. Kérjük összes nőtagjaink megjelenését.

A Magyar Népi Szövetség szatmári szervezete a központhoz intézett táviratában kifejezte: fokozott mértékben kíván örködni a szervezet élete fölött, hogy az semmiféle akció megtámadni ne tudja és azokat, akik meg akarják bontani az MNSz sorait, kíméletlenül kiközösítik. A szatmármegyei szervezet a továbbiakban biztosította a központot, hogy minden akcióban mellette áll.

Az MNSz megyei végrehajtóbizottsága felhívja a községi szervezetek vezetőségét, hogy az 1947 augusztus 31-i megyei nőgyűlésre két testvérnőt küldjenek be. A megjelenés kötelező.

Augusztus 31-én választ Magyarországot

Tildy köztársasági elnök feloszlatta a képviselőházat

BUDAPEST. A magyar kormány a köztársasági elnök rendelkezése feloszlatta a képviselőházat. Az új választásokat augusztus 31-re tűzték ki. Az új parlament szeptember 16-án ül össze. A parlament feloszlátásával Magyarországon megkezdődött a választási küzdelem.

Görögország fasiszta kormánya tovább folytatja terrorselekményeit

Letartóztatták az EAM és a görög Kommunista Párt vezetőjét

Megszavazták a görög és török „dollársegélyt”

ATHÉN. A bukaresti rádió magyar nyelvű hírszolgálatja jelenté, hogy a görög kormány az USA katonai misszió vezetőjének támogatásával elhatározta, hogy újabb korosztályokat hív be.

Ugyancsak Athénből jelentik, hogy a reakciós görög kormány letartóztatta az EAM és a Kommunista Párt vezetőjét.

WASHINGTON. Az USA kongresszusa egy- és félmilliárd dollárt szavazott meg

az Egyesült Államok „külpolitikai céljai elérésére”. Ebből az összegből kapja meg Görögország és Törökország a „dollársegélyt”.

A görög monarchista-fasiszta kormány tovább folytatja terrorselekményeit a baloldali elemek ellen. Az athéni katonai törvényszék halálra ítélte három volt ellenállási harcost, két munkást pedig kivégeztek. Krélaiban is újabb véres terrorselekedetre került sor.

Kurticson elfogott határátlépők

Nyolc bacau-i család került a palesztinai kivándorlási híjának kezére

A kurticsoni határrendőrség elfogott nyolc bacau-i lakost, akik át akartak szökni a határon. Az elfogott egyéneket bekísérték az aradi állambiztonsági osztályhoz, ahol a kihallgatás során elmondották, hogy szülőházaik karmaliba kerültek. Bacau-ban szülőhámosok.

10-20 millió lejért vállalkoztak arra, hogy kijuttatják őket Palesztinába. Azt mondták, hogy

Aradon amerikai teherautó várja a kivándorolni óhajtókat és a

további út is meg van szervezve. A „vállalkozók” együtt jöttek a nyolc bacauival Aradra, itt azonban kezeket oldottak. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást a lelkiismeretlen szülőhámosok közrejátására, a nyolc határátlépőt pedig átadták az ügyészségnek.

Betörők kifosztották a Doamna Balasa utcai öregek otthonát

Az elmúlt éjszaka ismeretlen fette sek behatoltak a Doamna Balasa utcában levő öregek otthonába, ahol az éjszakai látogatók a szobákból nagymennyiségű ruhaneműt szedtek össze, majd eltávoztak. A betörők — mint ez megállapítást nyert — a kaput álkulccsal nyitották fel és így jutottak a házba, ahol az alvó lakók között nyugodtan garázdálkodtak. A rendőrség az ügyben bevezette a nyomozást.

A német nép megkérdezése nélkül nem lehet dönteni az amerikai segélyről

Bidauli külügyminiszter nem dolgozott ki külön tervet a Ruhr-vidék széntermelésének fokozásáról

BERLIN. A szovjet megszállási övezetben működő egységes munkáspárt szóvivője nyilatkozott a Nyugat-Németország nak nyújtandó „segélyről”. A szóvivő kifejezte, hogy

a monopóliók a közelgő északamerikai gazdasági válság miatt kénytelen új piacokat szerezni és a bekövetkező gazdasági válságot kölcsönnyújtásával enyhíteni.

Nyugat-Németországot az északamerikai

monopóliók a „nyugati blokkhoz” kívánja csatolni. Ezzel kapcsolatosan a szóvivő még hangsúlyozta, hogy Németországnak a saját erejéből kell újjáépülnie és ebben a „kölcsönnyűben” a német nép megkérdezése nélkül nem lehet dönteni.

PÁRIS. A francia kormány cáfolja azt a hírt, mintha Bidauli külügyminiszter külön tervet dolgozott volna ki a Ruhr-vidék széntermelésének fokozásával kapcsolatosan.

FORUM Mától csak egy pár napig ismét csodálatos HOWARD SPRING nagyszerű regényének

filmváltozatát: **SZERELMETES FIAM**
Brian Ahérne, Madeleine Caroll, Louis Hayward

AUTÓALKATRÉSZEK, TECHNIKAI CIKKEK

V E R E S - n é l

ARAD, Bul. Reg. Ferd. 9 Tel. 29-76

„DIAMANTUL” Tulajdonos: HOFFMANN GY. és BOB E.
ékszerüzlet, Bul. Reg. Maria és Alexandri-ucca sark
óra- és ékszer különlegességek nagy választékban

ELSEJEIG INGYEN

kapják a Jövőt

ÚJ ELŐFIZETŐINK

akik most rendelik meg lapunkat

A Román Kommunista Párt aradmegyei szervezete nevelő osztályának tanulmányi köre rendezésében
Július 27-én, vasárnap d. e. 11 órakor
NISTOR IOAN
vezérfelügyelő, előadást tart a Kulturpalota nagytermében.
Az értelmiségiek álláspontja a demokráciával szemben
címmel. Az előadás után művészi műsor következik, amelynek keretében fellépnek **Zaharia Volbea**, az aradi színház tagja, **Lúwy Eva** ének, **Bloch Rudolf** hegedűszámmal.

Menza kertimulatság augusztus 7-én Daciában

Hírek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

Ügyletes gyógyszertárak:

Omescu, Regina Maria ut.,
Miron Cristea tér. Böhm. I. sz. utca
telep.

— MOZIK MŰSORA. ARO: A szépek szépe — CORSO: Viorla a láthatáron — FORUM: Szerelmesem fiam — ROYAL: A sportszerelem — SAVOY: A dzsungel szíriája — URANIA: Rejtélyes gyilkosság.

— FILMELŐADÁS AZ ÜZEMI MUNKÁSSÁGNAK. Az elmúlt héten a Tebagyárban, az Indrara gyárban díjmentesen vetítették a Cirkusz című nagyhatású szovjet filmet. Az előadások előtt a Népvédelem (A. P.) küldötte előadást tartott a spanyol hét jelentőségéről és arról a nagy harcról, amit a spanyol nép a szabadságának visszanyerése érdekében folytat.

— HAZASSÁG. Pintér Anca és Mack István szeretettel meghívják rokonságukat és ismerőseiket az aradi római kat. templomban vasárnap fél 1-kor tartandó esküvőjükre. Minden külön értesítés helyett.

— AZ ARADI PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG forgalmi adó osztálya közli az érdekeltekkel, hogy az 1947. április 1. előtti kereskedelmi műveletekkel kapcsolatban 1947. május 1-ig megállapított kthágások kiegyenlítése a következőképpen történik: 25 millió lejen aluli bírság 30 százalékkal csökken, árúelkobzás esetén 50 százalékkal, 25 millió lejen felül a bírság 50 százalékkal csökkenthető, árúelkobzás esetén pedig 75 százalékkal.

— AZ ARADI KERESKEDELMISÉSPARKMÁRA felhívja azokat a kereskedelmi és iparvállalatokat, amelyeknek ingóságait 1944. augusztus 23. után Németországba, vagy Ausztriába vitték, hogy ezekről haladéktalanul terjesszen be kimutatást az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium belső kereskedelmi igazgatóságához a javak felkutatása céljából. Csak megfelelően aláírással ellátott beadványokat vesznek figyelembe.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE felkéri azokat a tagokat, akik még nem kapták meg tűzifájukat, jelentkezni a szakszervezethez szombat délig. Akik már megkapták, azok is jelentsek be.

— HETFŐN ESTE BIHARI KLÁRA ÉS BARÁT ENDRE a Zsidó Demokrata Bizottság keretében szerepelnek. Bihar Klára és Barát Endre magyar írók első aradi szereplésének nagy sikere, a szerzői részt megismétlést teszi jogosulttá. A budapesti vendégek hátfőn este a Zsidó Demokrata Bizottság keretében lépnek fel. A színvonalas műsört még más művészi számok is kiegészítik, amelyekkel kapcsolatban most folynak a tárgyalások. Minden valószínűség szerint Felici Rudolf lékőrtör, a neves énekművész is felép a műsor keretében, amely ritka széles művészi jelent.

— USZÓVERSENY. Vasárnap délelőtt 9 órakor az OSP rendezésében uszóverseny lesz a Neptun-fürdőben.

„Hirdessen a Jövőben”

Arad szervezett munkássága nem tűri el a tűzifaúzsorát

Népbírósi hatáskörrel ellátott bizottság veszi fel a harcot az üzérek és szabotálók ellen

A Megyei Szaktanács tegnap délután tartotta meg rendes heli gyűlését, amelyen az egyes szakmai szervezetek tevékenységi beszámolót tartottak.

Balca Mihai elnök az ülés megnyitása után a munkásság egyik legfontosabb problémájával, a tűzifaellátás kérdésével foglalkozott. Ismertette a helyzetet megállapította, hogy a CAPS, amely kötelezte magát, hogy a dolgozókat hivatalos áron látja el tűzifával 32 millió lejt számít fel a tűzifa vagy gőzjárat, a fakitermelőkből alakult kartell pedig, amely jelenleg a piacot uralja, az elkészítésén mégis tűzifaárak mellett külön 1 millió lejt számít fel a gőzjárat olyan költségekre, amelyek egyáltalán nem helytállóak. Arad szervezett munkássága nem tűrheti ezeket a lehetetlen állapotokat a tűzifaellátás terén, ezért a városi intézmény bizottság ma délutáni ülésén a Megyei Szaktanács hallgatni fogja szavát és a rendelkezésre álló lehetőségekkel odahat, hogy letörje az aradi tűzifaúzsorát. Az egyes szakszervezetek jelentéséből kitért, hogy Arad fontosabb

üzemében egyre inkább érezhető a munkásság többtermelését folyó harcának eredménye.

Különböző szakszervezetek küldöttjei jelentette, hogy a mosóvíz telepi mozgósításhoz augusztus 5. és 10. között átadják rendelkezésükre miután a javítási munkálatokat elvégezték. A sporttelep és fűtő építésével kapcsolatos munkálatok is előrehaladott állapotban vannak. Az ITA gyárban nagy lendülettel indult meg a termelés. Vasárnap is dolgoznak.

A gyár május és június havi 9000 kilós napi termelésével szemben, 11.700 kilógrammra fokozták a napi termelést.

Az ITA munkásaiból önkéntes tűz-őrség alakult, amely a pániktaktár éjszakai őrzésére vállalkozott, hogy a rendelkezésre álló nersanyagot megvédi a reaktív esetleges gyújtogatás kísérletével szemben.

A városi szakszervezet jelentette, hogy az ITA gyár 48 munkása közül huszonegyet feleslegesnek minősített és a munkáügyi felügyelőség mellett működő bizottság 11 munkást minősített feleslegesnek.

Az egészségügyi szakszervezet kül-

dötte közölte, hogy a lakosság egészségének megóvása szempontjából az egész megyében nagyarányú fertőtlenítési munkálatok vannak folyamatban.

Ardelean a Szaktanács gazdasági felelőse a GESZ-ek ellenőrzésének megszervezését kérte.

Felicianu Ioan titkár az elhangzott jelentéseket elemezve rámutatott arra, hogy az egyes szakmai szervezeteknek észszerű munkamegosztással kell dolgozni a problémák fontosságát sorrendje szerint.

Az ülés végén Várnay dr. a Szaktanács jogtanácsosa ismertette a gazdasági élet ellenőrzéséről szóló törvény azon pontjait, amelyek értelmében gazdasági ellenőrző szerv létesül, amely a kereskedelmi és ipartügyi minisztériumhoz tartozik. Ennek keretén belül bizottságot alakítanak népbírósi hatáskörrel, tagjai munkásokból fognak állni, akik bírói felügyelet mellett letartóztatásokat rendelhetnek el.

Itéletet hozhatnak üzérek és szabotálók felett. A törvényben előírt büntetés fokozatok maximuma 25 év.

A Szovjetunió kormánya a külügy miniszterek értekezletén óhajtja meglárgyalni a japán béke ügyét

WASHINGTON. Az USA külügy minisztériumának hivatalos jelentése szerint tanulmány tárgyává tették a szovjet ellenjavaslatot a japán béketárgyalások ügyében. A japán béke megkötésével kapcsolatban, mint ismeretes az USA kormánya 11 nemzet képviselőiből álló konfe-

rencia mielőbbi összehívását javasolta. A szovjet kormány ezt az USA előterjesztést nem fogadja el és ellenindítványt tett, amely szerint a japán béke ügyével előbb a külügyminiszterek értekezletének kell foglalkoznia.

Arad híradás

KOMBINÁLT szoba eladó. Asztalosmunkát vállalok. Sárádan asztalos. Bulv. Regina Maria Elena 19 szám. 1483
AZONNALI belépésre téglagyártásban járós üzemvezetőt keresünk. Gazdasághoz érők előnyben. Lat ter, Temesvár, Str. Gojdu 7. Telefon 27-08. 1484

Villanymotorok

AEG 20 HP. és 30 HP. eladók
GARDOS MIKLÓS
electro-constuctor
ARAD,
Bulev. Regele Ferdinand 9, sz.
Telefon: 22-51

FAIPARIGÉPEKEN tömegesek gyártását vállalom tényleg alapon és. Cím a kérdőben. 1472
JÉGSZÉKRENY. nagy kétajtós eladó. Telefon 18-40. Dna Chiri. belea. 1475
MŰLEPPRÉS. prima. új. eladó. Vincent Arad. Marasesti 28.
TŰZIFÁT minden mennyiségben kompenzációs alapon vásárolok. Guttman Béla faanyagkereskedő. Budapest, V. Bacsí ut 6. 1477

ASZTALOSGÉPEKET veszek kész pénzért. Kertész Arad, Str. Trib. Dobra 1 szám. 1458

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden kedden. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig OLYMPIKON utazási iroda ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

ÓCSKA téglá eladó. Str. Trenului 7. Mosóczi-telep. 1491

KEVESET használt gyermek sportkocsi eladó. Str. Vidra 4, Mosóczi-telep. 1492

MINDENES főzönőt jó bizonyítvánnyal kétféle családhoz keresnek. Str. Cosbuc 21, Wolf. 1493

BAUER-MALOM Secusigiu (Székessüt) jud. Timis, keres gépészt 150 HP compressoros Diesel-motorhoz azonnalra. Csakis szakember jelentkezését kérjük személyesen a malomnál, esetleg Aradon, Bul. Carol 15, Manig. 1494

MODERN hálóit keresek megvételre Cím a kérdésben. 1487

KERESÉK sürgősen 70-80 literes rézüstöt. Reg. Maria 9, apart. 35.

KIADÓ elfoglalható kétszobás, fűtőszobás magánház 30 gyümölcsfával, veteményessel, terméssel, szerb templom közelében, 2 üres szoba református templomnál, főféri komfortos garsonnéria. Express. Elisabeta 19. II. 14. Telefon 18-81. 2-4 órákor. 1496

NIKKELEZETT gyermeksportkocsi eladó. Episcopiei 29. apart. 2.

PERFEKT szakácsnő kintinban, vagy jobb háznál aug. 1-re. vagy 15-re állást vállal. Bálint András né Urmiklakos Miron 1. 1485

— A NÉPVÉDELEM jelenti, hogy a Corso-mozi vasárnap délelőtt 10 órakor előadást rendez a szervezet napközi otthonai javára.

— HAZASSÁG. Horváth Anikó táncművész és Bíró Jenő színművész szombaton este fél 8 órakor tartják esküvőjüket a Minoita-templomban. 4764

— A NÉPVÉDELEM ének- és műveltségügyi osztályának vendégszerepeléséből nagyszerű előadást rendezett a cseh-szlovák gimnáziumban. A látványos táncokat, a hangulatos énekszámokat és a szóalkotó rövid jeleneteket a közönség lelkesen fogadta. Az előadás megkezdése előtt a Népvédelem részéről Popescu Silvan mondott beszédet. A Népvédelem aktivistái ezalattal meglátogatták a közszéhen elhelyezett gyermekeket és levelezőlapokat osztottak ki számukra, hogy értesíteni tudják helyzetükről szüleiket.

Economatul Meseriasilor Patroni Metalurgist

Értesíti a munkaadókat, hogy azonnal jelentkeznek be a marmaládé ellenértékét. Azoknak a munkaadóknak a munkásai, akik nem tesznek eleget a felszólításnak, marmaládé nélkül maradnak, amiért a munkaadó viseli a felelősséget. Vezetőség

AKKORDEON. csaknem új. 120 basszusos, 2 regiszteres, eladó. Kiss Bálint Borosjenő. 1444
KERESTETIK márkás étköző szerviz. Címeket „12 személyes” jellegre a kiadóba. 1488

KOMBINÁLT. polturozott sötét burított kisebb verziókat, jobb képeket vesznek. „Sürgős” jellegre a kiadóba. 1488

REJARÓ mindenkes kétféle családhoz felvétők. Bulv. Dragalina 14. ajtó 1. 1495

ABAGAZ bődönt vesznek. Str. Meftianu 2-4. apart. 2. 1498

T. P. PRESA DEMOCRATA

MA, szombat este
8 órai kezdettel

ARLUS GARDEN PARTY

a Hajós Egyület helyiségében, Kifűző büfé. Bár. Nagyszerű zene. Mérsékelt árak. Jegyek a pénztárnál